

# 2020年度全国十大考古新发现初评揭晓,河南三项目入选 距今5300年的双槐树遗址入围终评

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)昨日,2020年度全国十大考古新发现初评结果揭晓,全国共20个项目入围终评,河南省有三个项目入选,分别为巩义双槐树遗址、淮阳时庄遗址、伊川徐阳墓地。

作为距今5300年前后的仰韶文化中晚期巨型聚落遗址,双槐树遗址是迄今为止在黄河流域中华文明形成的初期,发现的规格最高的、具有都邑性质的中心聚落,因其位于河洛中心区域,专家建议命名为“河洛古

国”。双槐树遗址不仅被誉为黄河文化之根、华夏文明之魂,还被专家称为“早期中华文明的胚胎”,进一步实证中华文明起源历史。专家认为,双槐树遗址的考古发现填补了中华文明起源关键时期、关键地区的关键材料,将成为探寻黄河流域文明起源过程的一把关键钥匙。

淮阳时庄遗址距今4000年~3700年,相当于文献记载的夏代早期。遗址发掘出土了28座夏代早期“粮仓”遗迹。时庄遗址是我国目

前发现年代最早的粮仓城邑,布局清晰,功能明确。专家认为,遗址对研究中原地区早期国家的粮食管理等具有重要价值。

伊川徐阳墓地是2600多年前从中国西北迁往洛阳伊川的陆浑戎墓葬群,也是中原地区考古发现的首个戎人遗存,进一步印证了2600多年前陆浑戎迁徙、融合的历史,对探索中华文明形成过程中的民族融合与发展具有十分重要的价值。

来影院撸猫吧!  
新一轮猫鼠大战爆笑来袭  
《猫和老鼠》  
元宵节欢乐上映



本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)由华纳兄弟影片公司出品的《猫和老鼠》(Tom & Jerry)今日欢乐上映,新一轮的猫鼠大战爆笑上演。该片作为汤姆、杰瑞首登中国电影院的重磅力作,以中文配音版本及搭配中文字幕的英文原声版本和观众见面,撸猫高手杰瑞大银幕展现花式逗猫技艺,招招不带重样的,全程爆笑!

《猫和老鼠》大电影讲述了杰瑞在“世纪婚礼”前夕搬进了纽约市最豪华的酒店,并决定在这里定居。婚礼策划人凯拉对酒店里出现老鼠头痛不已,于是聘请汤姆来赶走杰瑞,最熟悉的欢喜冤家就此展开新一轮的猫鼠大战!如今杰瑞的逗猫技艺越发精进,这次要在银幕上大显身手,一大波万万想不到的爆笑神梗正火速赶来!熟悉的猫鼠大战,升级的笑料,赶上正月十五元宵节,适合全家老小一起观影,零障碍体验猫和老鼠的非凡搞笑功力!

《猫和老鼠》大电影是汤姆、杰瑞这对最佳损友首登中国电影院的重磅力作,这让看着《猫和老鼠》长大的粉丝们激动不已。随着影片的上映,猫和老鼠全新表情一亮相,憨憨呆萌的汤姆加上古灵精怪的杰瑞,两位表情包大户一经登场立刻引爆新一轮斗图热潮。大家纷纷使用新表情告白童年偶像:“好可爱超喜欢!”“终于盼来我最爱的猫和老鼠。”“这可是我磕得最久的一对CP,好兴奋!”

## 美妙的博物馆奇妙夜! “唐宫小姐姐”带你一起穿越

本报讯(郑报全媒体记者 杨丽萍 秦华 通讯员 李海珠文/图)昨晚,河南卫视元宵节特别节目——“河南博物院元宵奇妙夜”精彩上演。“唐宫小姐姐”来到河南博物院,与该院国宝文物一起,带领荧屏前的观众穿越在灯光璀璨的如意湖畔、流连于花灯满天的上元灯会、沉醉于气势恢宏的少林武术,穿越千年梦回唐宋,带领观众度过了一个美妙的元宵前夜。

“河南卫视元宵奇妙夜”借鉴了河南春晚的成功经验,主打优秀传统文化牌,采用“传统文化+现代科技”的手法,将厚重历史与综艺节目结合起来,更新奇有趣,更时尚多元。节目以河南博物院中的贾湖古笛、武则天金简、莲鹤方壶等镇院之宝为吸睛点、串联点,以穿越时空、次元交汇为时间轴,融合了河南最耀眼的历史文化元素与精彩的歌舞、戏曲、武术等艺术表演。

节目伊始,伴随着河南博物院镇院之宝贾湖古笛的千年乐声,彩陶女俑幻化成“唐宫小姐姐”“复活”了,她们一个个猫着身子,好奇地打量着一个个文物。“蹦蹦跳,心儿蹦蹦跳……”一首《娱乐世代》,唱出了她们“复活”时兴奋喜悦的心情。听完站在郑州地标千玺广场的汪苏泷唱完《娱乐世代,欢乐满人间》,“唐宫小姐姐”们对这个生机勃勃的世界更加喜爱了。

伴随着武则天金简的神奇魔力,“唐宫小姐姐”转瞬来



到了洛阳应天门,一幅如梦似幻的“盛唐”画卷徐徐展开,大气华美的盛唐气象尽展无遗。在富丽堂皇的隋唐洛阳城明堂里,郑州歌舞剧团的演员献上了该院代表剧目之一《水月洛神》的精华片段《芙蓉池》。

说唱歌手周延(GAI)用一首歌曲《华夏》,唱出了华夏子孙的民族自豪感。登封少林寺塔沟武校带来的《斗转星移》节目中,400余名武术演员组成的庞大队伍在登封观星台下表演传统武术。

尤为值得一提的是,歌手霍尊带来的古风歌曲《莲鹤方壶》别具意义。莲鹤方壶是河南博物院首批镇馆之宝,1923年出土于河南新郑,被誉为“青铜时代的绝唱”。

随着《清明上河图》的展开,“唐宫小姐姐”们一秒入画,来到了开封清明上河园,热闹的歌曲《包青天》、河南坠子《小黑驴》、黄梅戏

《夫妻观灯》选段、豫剧五世请缨选段等,观众沉浸在喜庆的氛围中,再现了河南作为戏曲大省的深厚文化底蕴。

节目播出后,引起了网友们激烈地讨论、点赞,网络热度持续走高,大家纷纷为节目“打call”,并自发“安利”精彩片断。

“大气唯美!富有创意!”“被惊艳到了!没有看够!”“短短的时间里,尽显我大河南的精华,真牛!”“跟随‘唐宫小姐姐’和武则天金简、《清明上河图》等国宝,一会儿穿越到了‘银烛树前长似昼,露桃花里不知秋’的盛世唐朝,一会儿又来到了‘曾观大海难为水,除去梁园总是村’的宋时开封。这种感觉太奇妙了!”……大家纷纷盛赞节目设计新颖有创意、视觉效果美轮美奂。“唐宫小姐姐”带你一起游玩的这个元宵博物馆奇妙夜,您喜欢吗?